

请让我来帮助你

# 没妈的孩子早当家

本报记者 叶寒青  
通讯员 王子诚 丁珊 摄影报道

9月2日是长兴县太湖图影小学开学第一天。下午即将放学时,五年级学生李胜显得十分焦急。

李胜焦急的原因,是因患中风的爷爷在校传达室等着他。放学铃一响,他迅速奔向校门口,骑上三轮车,带上爷爷去医院看病。

12年前,李胜出生于东王村一户农民家中。回忆过去,他说:“小时只记得有天早晨,妈妈说带我去上学,但到村口却带我坐上长途大巴去了云南。后来,她又把我送了回来,而她自己从此就消失了。”

对于母亲的回忆,李胜只剩这些。而他父亲因患病,除了外出打工就是在家休息,无法照顾这个家。从小,李胜就开始打理家务琐事,并照顾爷爷生活。在好心的村民帮助下,他开始学习播种、割麦等农活,虽然人小,但样样做得不错,像个小大人。

现在开学了,因暑假干农活而被晒得乌黑的李胜告诉记者,除了学习,他每天还得做很多成年人才需要承担的事情。但面对贫困,他一直很开朗,说等自己长大了,一切就会好起来。

亲爱的读者,如果您能伸出援手帮帮他,请致电他爷爷李菜吾,手机:13252018732。



比农具都要矮一头,李胜却做了这么大一片田的主人。



李胜里里外外一把手。



与同学相比,李胜(中)显得又黑又小。



放学后,李胜骑着三轮车带爷爷去医院看病。



爷孙俩有苦也有乐。

# 流浪的阿夏有新家

朱善军 摄影报道

近日,台州市椒江区葭芷街道百名群众从四面八方赶来,把流浪汉阿夏送进康平托老院。阿夏终于不再流浪,有了新家。

当天中午,阿夏坐上当地人的三轮车挥手向大家告别,妇女腰鼓队50余人一路相送。葭芷街道办事处为阿夏置办新衣服、新皮箱等,托老院腾出二楼东面第一间给阿夏住。椒江96345志愿者为阿夏剃头、梳洗、换新衣。装扮一新的阿夏,让葭芷居民差点认不出来。街道民政办工作人员陈如刚拿出自己的1200元钱交给阿夏,祝他入院生活愉快。

为了让阿夏有个新家,96345志愿者朱文素跑了许多地方。她与阿夏年龄相仿,知道阿夏的身世。唐山大地震那年,阿夏被一个姐姐带到葭芷,那时姐弟俩生活无着,加上阿夏有智障,脾气又差,后来姐弟俩各奔东西,阿夏开始过着流浪的生活。阿夏当年才十四五岁,是家住公路边的好心人林彩明和丈夫收留了他,一住就是19年。直到老房子被拆迁,林彩明随着儿子住后,阿夏再次成为流浪汉。其间,姐姐曾多次到葭芷找弟弟,一直未找到。

加入我们 请扫微信



浙报视野  
分享摄影作品  
学习摄影技术  
参加摄影活动



上百名群众从四面八方赶来,欢送流浪汉阿夏住进康平托老院。



在街头流浪的阿夏。



志愿者为阿夏理发。



阿夏入院后,当上了志愿者,与一些曾经同为流浪汉的院友坐在一起交谈。